

扫描二维码关注
“上海社区发布”扫描二维码关注
“虹口江湾”JIANG WAN
江湾

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

社区晨报

江湾镇街道党工委、办事处 联合出版

江湾镇街道党工委书记刘玉伟：
以党建引领实现“加梯梦” 用“组合拳”谋求突破

近日，通过学习习近平总书记在吉林省考察时发表的“一个国家治理体系和治理能力的现代化水平很大程度上体现在基层。基础不牢，地动山摇。要不断夯实基层社会治理这个根基。提高社区治理效能，关键是加强党的领导。”主要讲话精神，意识到要将党的全面领导、党的组织建设、党的群众路线倾情熔铸到基层治理中，在“自治”和“共治”中坚守为政之本，在“法治”和“德治”中凝聚党建之力。通过党建引领带领群众，察民之苦、乐民之乐，营造人人有责、人人尽责、人人享有共治的新局面，携手把江湾家园建设得更加幸福。

加装电梯不是一件容易的事情，它所经历的意愿征询关、资金分摊关、运维保养关，个个是难关；加装电梯工作同时又是一项顺民意、得民心、解民忧的民生实事，街道党工委以“四史”学习教育为契机，坚持党建引领，加强社区治理，建立健全平台机制，凝聚条块合力，助力加装电梯工作持续推进，在保持江湾品牌效应持续发挥的同时，做深做实工作内涵，用“组合拳”谋求加装电梯成片突破，努力让更多辖区居民实现“加梯梦”。

近期，逸仙等五个加装电梯项目的居民区成立临时党支部，进一步深化落实了“抓党建就是抓发展、抓发展必须抓党建”的理念，实现“中心工作推进到哪里，党群工作就覆盖到哪里”的目标。

以一流的党建汲取精神力量
用强大的合力实现加装电梯梦

临时党支部要带好头，扎实开展“四史”学习教育，从革命先烈的崇高精神中汲取信仰之力、党性之力、发展之力，加装电梯项目的所有参与者要统一思想、凝聚共识，从战略的高度充分认识到，加装电梯这个民生实事项目的重要性，切实增强做好项目的责任感和紧迫感。加装电梯临时党支部，由区房管局分管领导、街道分管领导包干挂钩，区房管局职能科室、街道业务科室全程联系指导，坚持工作任务开展到哪、党的核心引领作用就跟进到哪。时刻关注加梯工作进展，制定个性化帮建方案，打造专属措施，按时间轴列出需刚性落实的加梯阶段性工作清单，形成加梯工作路线图、任务施工图，把每天每周每月该干的事，一板一眼、一步一个脚印在党组织的核心引领下，抓到位落到底。

以一流的党建抓好项目攻坚
用管用的招数落实加装电梯需求

落实区委书记吴信宝“发挥好每一个党支部战斗堡垒作用，每一个党小组、每一个党员干部的先锋作用。”讲话精神，通过建立临时党支部凝心聚力、攻坚克难，将党的政治优势、组织优势转化为建设项目中

的执行优势、协同优势，每个党员干部把初心使命转化为真抓实干的自觉行动，让优势变成胜势。与居民区党组织并肩作战，成立加梯党员突击队，充分发挥居民区党组织价值引领、组织动员、支持服务、统筹协调、凝聚骨干的作用，做好前期意愿征询、政策解答等环节，负责牵头动员居民、协调沟通有关单位、核算筹集资金等具体事宜，建立加装电梯微信群，实现线上线下广泛征求意见，在掌握问题症结后，充分发挥党员骨干和楼组长的作用，用好居民代表会议、“三会一代理”等机制，充分协商沟通，推动形成共识，及时消除、疏导、解决加装电梯中的痛点堵点难点。在第一时间组织自治管理小组开展深入学习、“吃透”政策依据的基础上，整合辖区已经加装成功的居民区书记主任、加梯自治小组组长等的成功经验，让他们组团深入加梯一线，共商共议问题矛盾，群策群力办法对策。积极挖掘小区里律师、建筑、财务等行业的“老法师”，发挥他们所长，为加装电梯的各项工作环节打好基础，做好专业指导，找准方向路子，让加装电梯工作在合法合规的轨道上跑出“加速度”。

以一流的党建融合项目建设
用细致的工作打造加装电梯精神

临时党支部一定要充分发挥党建优势和专业优势的“融合效应”，实现党建工作

与项目建设同频共振。要把加装电梯项目当“作品”，打造“精品”。要有争创一流、追求卓越的精神，不满足于简单的事务，而是追求作出一番事业，真正把“人民城市”重要理念融入加装电梯项目建设每一个“神经末梢”。建立健全联席会议机制，充分发挥两家行政党组作用，采取联席会议、联组学习等形式，积极整合条块资源，尤其是要依托区房管局专业资源的优势，日常工作多请示、多汇报，主动上门学习，及时通报加装电梯工作进展、遇到的问题矛盾，为居民区党组织提供有力支撑保障，及时有效解决加装电梯过程中“块”上管不了、“条”上抓不透的问题，牵头召集城管、消防、派出所、市场监管所和物业公司等，建立矛盾应急处置平台，及时解决安全施工管理、质量技术监督、矛盾纠纷化解等问题。注重发挥辖区基层党建的整体效应，统筹协调区域内外的“大机关”和“小单位”，推进社区党建和单位党建互联互通互动，共抓党建工作、共同破解难题、共建美好家园。充分发挥区域化党建平台的资源集约和统筹协调联动优势，打破行政隶属壁垒，把加装电梯变成组织共建、活动共联、资源共享的有效载体，使加装电梯从“你是你、我是我”变成“你中有我，我中有你”，在融合中实现共赢，打造江湾加装电梯精品项目，让居民有加梯成功、美梦成真的一刻充满信心，不断提升社区治理的上海温度，使人民对党和政府的支持拥护达到新的高度。

江湾镇街道党工委副书记吴亚杰：
以史为镜 学思践悟

以史为鉴，用实干铸就发展。拼出锲而不舍的精气神，再接再厉防疫情、稳运行，确保江湾发展底线守得更牢；拼出一往无前的加速度，抢前争先承接北外滩开发溢出效应，确保江湾发展走得更快；拼出舍我其谁的使命感，久久为功塑品质、优功能，确保宜居江湾建得更实；拼出昂扬向上的新姿态，不遗余力保基本、增福祉，确保江湾民生答卷答得更好。

欲知大道，必先为史，后历天下事。历史是最好的教科书，蕴含着最为深刻的道理。正如习近平总书记强调的，坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，才能做好今天的事业。

而历史，读通容易，读透很难。只有充分运用“大历史观”，综合运用归纳、比较等方法，明晰历史的脉络和规律，把握历史的大势和主流，才能切实做到以史为镜，以居安思危、盛不忘衰的心态，吸取前车之鉴，坚持发扬行之有效的宝贵经验，坚持继续被实践证明成功的做法，真正实现建设中国特色社会主义发展质的飞跃。

学透“四史”内涵 汲取信仰之力

历史是客观的事实。从“四史”中，可以清晰地了解到中国共产党从无到有、由寡及众、由弱变强的奋斗历程。而中国共产党人之所以能历经千险，以顽强的生命力、不屈的奋斗精神，突破重重磨难，发展至今，正是得益于信仰的支撑。

信仰之力的绽放，需有红色理论的灌溉。为此，街道党工委充分利用区委集中教育、党工委中心组学习讨论、外请专家辅导报告、联组联建专题党课、读书研讨、参观见学等有效形式，增强学习教育的针对性、实效性和感染力。利用辖区红色资源优势，组织阵地优势，积极推动各级党组织和全体党员干部紧扣学习贯彻“习近平新时代中国特色社会主义思想”主线，坚持理论与实践、历史与现实有机贯通。为尽量减少人员聚集，保障社区健康安全，推出“四史”学习教育云课堂，运用最新直播系统，方便党员随时学、随身看。

吃透“四史”精髓 掌握力量之源

现实是历史的缩影。得道多助，失道寡助。纵观“四史”，可以发现，人民是决定党和国家前途命运的根本力量，人民当家做主是社会长治久安的根本基石。要坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”理念，始终把人民放在最高位置，让民众获得更多的幸福感、获得感。

针对江湾的实际，街道党工委坚持以开展学习“四史”学习教育强基固本，规范抓建居民区党组织，提升基层工作自转、矛盾自解、安全自保能力。组织基层党组织书记按纲抓建集训，围绕“四查四看”，找差距、亮承诺、抓整改，提高管思想抓教育、抓中心务主业、做党务带队伍、严管理善工作的能力素质。同时，结合江湾实际，发挥党员在加装电梯、垃圾分类、文明城区创建等中心工作中的积极作用，通过党员先锋岗、党员责任区，设岗定责、承诺践诺等，组织党员立足岗位、履职尽责，通过主题党日，组织党员参加志愿服

务，为身边群众办实事、做好事，以实际行动践行初心和使命。

悟透“四史”精华 展现使命担当

未来是历史的延伸。只有凝聚力量，“中国梦”之路才会越走越宽、越走越辉煌。而青年是整个社会中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。

江湾镇街道党工委将充分结合“四史”学习教育，将红色历史资源和教育力量有机结合，开发形成系列红色教育课程，强化党员，特别是青年党员对担当的本质内涵的深刻认识，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。充分发挥区域化党建力量，以“政校合作”为核心，充分发挥“三级”红色阵地纽带桥梁作用，围绕社区居民和高校师生的现实需求，定期开展志愿服务、关爱帮扶、创业培训、就业培训、文体娱乐等主题活动，通过服务引领、活动凝聚，不断增强政校共建的认同感、归属感，为凝心聚力创新基层治理治理奠定最坚强组织保障。